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Патриаршеска литургия за празника 
Рождество Богородично

На 8 септември Негово Светейшество Софийският митрополит и Български 
патриарх Даниил отслужи Божествена Литургия за празника Рождество 
Богородично в едноименния храм в столичния квартал ж.к. „Лагера“.

В съслужение бяха иконом Илиян Алексиев – председател на църковното 
настоятелство при храма, иконом Костадин Тренев, иконом Радослав Вутов, 
иконом Дамян Друмев, протойерей Иван Иванов, протойерей Георги Янъков, 
протойерей Захарий Димитров и протодякон Иван Петков.

Песнопенията на утренята бяха изпълнени от църковните певци Константин-
Денислав Иванов и Християн Паскалев, а светата Литургия огласи храмовият 
хор.

В края на богослужението Негово Светейшество произнесе слово за 
празника, в което сподели:



„Раждането на Пресвета Богородица се свързва с изпълнение на пророчества 
за идването на нашия Спасител. Тази радост, за която пеем, първоначално е 
изпълвала сърцата на св. Йоаким и св. Анна, на техния дом и близки, не само 
за това, че Господ ги е сподобил с рожба, но най-вече защото виждали 
начало на изпълнението на пророчествата за идването на Месия. С тази 
утеха Господ утешил св. Йоаким и Анна, когато им предвъзвестил, че ще им 
дарува рожба и чрез нея ще се роди Спасителят на света.

Днес цялата вселена е изпълнена с тази радост. Православната църква 
навред празнува раждането на тази, която Господ подготви да бъде 
одушевено небе, престол Божий, рай на земята и така да послужи за 
идването на Спасителя.

Слушайки песнопенията и призивите на химнописците: „Елате да запляскаме 
с ръце всички човеци, да се зарадваме за раждането на малката 
Богоотроковица“, следва да се запитаме имаме ли в своите души тази 
радост, превъзхождаща всяка земна преходна радост, имаме ли вярата на 
светите праведни бооготци Йоаким и Анна, тяхното дълбоко упование в 
Бога?“

„Години наред в мислите и делата си те водели праведен живот пред Бога, 
пазейки всички наредби на Закона. У евреите по онова време 
детерождението се считало за голямо благословение, понеже всяко 
семейство съзнавало, че по този начин участва в Божия промисъл за 
раждането на Спасителя.

Светите богоотци виждали своя искрен живот пред Бога и въпреки че Той 
сякаш не отговарял на молитвите им, у техните сърца нямало разколебаване, 
ропот към човеците и Бога, но напротив – молитвата им се усилвала. Когато 
свети Йоаким отишъл да принесе жертва в Йерусалимския храм, а 
свещеникът го върнал с думите, че е недостоен, грешен, поради което 
Господ не приемал жертвите му, той не се отчаял, не унил, не се поддал на 
недоволство или ропот, а се усамотил и предал себе си на молитва.

По същия начин и света Анна, когато видяла, че Господ е дарил с рожба дори 
малките птиченца в градината ѝ – тази картина от света я довела до още по-
голямо сърдечно съкрушение и я укрепило в молитвата към Бога. Неслучайно 
Господ забавил раждането на малката Богоотроковица, за да може сърцата 
на двамата праведни човеци да се очистят съвсем, да станат вместилище на 
вярата, любовта към Бога, на своето предаване на Божията воля, за да може 



тази, която прие в себе си Светия Бог, още от майчината си утроба да изпита 
вкуса на светостта, на молитвата, упованието, милосърдието, съпружеската 
вярност и така да се подготви да бъде чисто вместилище на Невместимия“.

„Света Богородица роди за всички нас Спасителя, Който донесе радост за 
целия свят и Който отрива всяка сълза от всяко човешко лице. Затова нека се 
стараем да придобиваме духовната радост, пътят към която светите 
праведни богоотци са ни показали – нашите сърца да бъдат богопредани, да 
се стремим към Бога, да очистваме себе си от маловерие, от ропот, от 
осъждане, от гняв и злопаметство, от пристрастяване към различни 
материални придобивки и към земни радости. Тогава благодатната радост 
ще изпълва душите ни и ще ни дава сили да преодоляваме всички трудности 
в нашия живот.“

Председателят на църковното настоятелство при храма изказа благодарност 
на патриарх Даниил за посещението и му поднесе скромен подарък.

След края на светата Литургия в двора на храма бе отслужен водосвет.

Текст: Михаил Тасков
Снимки: Весела Игнатова
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